8. TRYGONOMETRIA - zadania

Zad.8.1. Uzupehij tabelk
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Zad.8.3.Boki trojkata prostoktnego maj diugaici odpowiednio rowne3, 4, 5.

Jalq wartas¢ przyjmuje wyraenie Sin2 a- CO§ a|, jezeli @ jest najmniejszymd&em

w tym trojkacie.

Zad.8.4W trdjkacie prostoktnym kat ostry ma30°. Oblicz przeciwprostaitna trojkata, jesli
Przyprostekna lezaca naprzeciw &a 30°  jest réwna3y/'2 .

Zad.8.5 Przeciwprostoktna trojkata prostoktnego jest rownd 0, a tangens jednego gtéw ostrych tego
trojkata jest rowny3. Oblicz obwdd tego trojta.

Zad.8.6.Ramg trojkata rownoramiennego nib2 cm i tworzy z podstasvkat 45° . Oblicz diugé¢ podstawy
tego tréjkta.

Zad.8.7.Drabina oparta éciare tworzy z ni, kat 55° . Jej dolny koniec oddalony jest édiany 01,5 m.
Wyznacz dhugéc drabiny Wynik zaokaglij do petnych metrow.

Zad.8.8.Latarnia rzuca ciektérego dtugé¢ wynosi 10 m gdy promienie stoneczne twprzpowierzchnia ziemi

kat 54° . Oblicz wysoke¢ latarni. . Wynik zaokaglij do petnych metréw.



sin30° [tg60° — cos45°
ctg60°
Zad.8.10 Postugujc sie Wzorem:Sin(a’ - ,8) =sina [tosf —cosa [$in . Obliczsinl5° .

Zad.8.9. Oblicz warta¢ liczbowa wyrazenia:

Zad.8.11 Podaj wartéci pozostatych funkcji trygonometrycznychtl ostregod wiedzgc ze:

asing :g b) cosa = —

c)ctga =5 dytga = —%

Zad.8.12.Oblicz wartdé¢ wyrazenia:
a) tg40° [tg50°

0 2sin?15° - 2cos* 15
2sin®15° -1
Zad.8.13. Sprawd, czy liczby a=sin60°+cos60° b = sin? 25° - cos30° + cos 25°
sa pierwiastkami wielomianwv(X) = 4x% -8x+ 243

Zad.8.14Podane wyrzenia doprowaz do najprostszej postaci:
a) £L+tg 20’)@:052 a
tga
tga +ctga

Zad.8.15.Udowodnij tazsamaé
sing + cosa
sina
tga .
b 9 =sina
tga +ctga

ajl+ctga =

0)7 cos a
tg 20 +1

d)—:L 'ga —tga
tg a+ctga
. sina +1+cosaf_ 2

€) ; :
1+cosa sina sina

Zad.8.16.0blicz %tga +2sina , jesli cosa = % , 0°<a <90



ODPOWIEDZI:

cosq = ——— tga':§ ctga':§
' 34’ 3’ 5

b) x=\/§,y=3\/§,sina =2—f,tga = 2\/§,ctga =%

J3 1 J3

x=12z=4/3,sinad =—,cosa =—,ctga = —
) x=12=+/3 5 5oCl9a ==

V10 3J10
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d x=1 =6v10,sing =——,cosag =—,tga =—
) 8y 6\/_ 10 10 g 3
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Zad.8.2 sing =—,cosqa = —,t a=\/§,ct a=—
3 3 g g 2

sinﬁ:g,cosﬁzg,tgﬁzg,ctgﬁ:ﬁ

Zad.8.1a) y = J/34,sina =

5V34 334
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Zad.8.4.6\/§
7ad.8.5.44/10 +10

7ad.8.6.12v/2
Zad.8.7.0kolo2 m
Zad.8.8.0koto 14 m

Zao|.8.9.3_*/6
2
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Zad.8.11a) COSO = ﬂ,tga = ﬂ,ctga = ﬁ
4 7 3
2e 75

b)sing =——, tga = 24/6, ctga =
) 510 V6, ctg s

V26 5,26 1

c)sinad =——, cosa =———,tga ==
26 26 5

3J10

dsina =@, cosag =———, ctga =3
1C 1C

Zad.8.12a)1 b)2

Zad.8.134 jest pierwiastkiem wielomianw,
b nie jest pierwiastkiem wielomiarny

zad.8.14a)1 b) sin a

Zad.8.16.%
12



